



บันทึกข้อความ

ส่วนราชการ สำนักวิจัยและพัฒนาการป่าไม้ ส่วนอำนวยการ โทร. ๕๔๗๔
ที่ ทส ๑๖๐๔.๑๑/๑๓๓๗ วันที่ ๑๖ สิงหาคม ๒๕๕๖

เรื่อง รายงานการประชุมสำนักวิจัยและพัฒนาการป่าไม้ ประจำเดือนสิงหาคม ๒๕๕๖

เรียน ผู้เชี่ยวชาญเฉพาะด้านวิจัยการจัดการป่าไม้ ที่ปรึกษาด้านวิจัยและต่างประเทศ
ผู้อำนวยการกลุ่มงานทุกกลุ่ม และผู้อำนวยการส่วนอำนวยการ
หัวหน้าฝ่ายทุกฝ่ายและหัวหน้างานทุกงานในส่วนกลาง

ตามที่สำนักวิจัยและพัฒนาการป่าไม้ได้มีหนังสือ ที่ ทส ๑๖๐๔.๑๑/๑๒๕๓ ลงวันที่ ๓๑
กรกฎาคม ๒๕๕๖ เชิญประชุมสำนักวิจัยและพัฒนาการป่าไม้ ประจำเดือนสิงหาคม ๒๕๕๖ เมื่อวันพฤหัสบดีที่
๑ สิงหาคม ๒๕๕๖ เวลา ๐๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสำนักวิจัยและพัฒนาการป่าไม้ อาคารสุรสวัสดิ์ นั้น

สำนักวิจัยและพัฒนาการป่าไม้ขอส่งรายงานการประชุมดังกล่าว มาเพื่อโปรดทราบและ
พิจารณา หากมีข้อแก้ไขประการใดขอได้โปรดแจ้งให้ส่วนอำนวยการทราบ ภายในวันที่ ๒๑ สิงหาคม
๒๕๕๖ หากพ้นกำหนดดังกล่าวถือว่ารับรองรายงานการประชุม

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบและพิจารณา

(นางสาวมาลี ศรีรัตนธรรม)
ผู้อำนวยการสำนักวิจัยและพัฒนาการป่าไม้

รายงานการประชุมสำนักวิจัยและพัฒนาการป่าไม้ ประจำปีเดือนกรกฎาคม ๒๕๕๖

วันพฤหัสบดีที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๕๖ เวลา ๐๙.๓๐ น.

ณ ห้องประชุมสำนักวิจัยและพัฒนาการป่าไม้ ชั้น ๒ อาคารสุรัสวดี กรมป่าไม้

ผู้มาประชุม

- | | |
|-----------------------------------|--|
| ๑. นางสาวมาลี ศรีรัตนธรรม | ผู้อำนวยการสำนักวิจัยและพัฒนาการป่าไม้ ประธาน |
| ๒. นางสาวณัฐฎากร เสมสันต์ | (แทน) ผู้อำนวยการกลุ่มงานพัฒนาและถ่ายทอดเทคโนโลยี |
| ๓. นายวรรณธรรม อุ่นจิตติชัย | ผู้อำนวยการกลุ่มงานพัฒนาอุตสาหกรรมไม้ |
| ๔. นางยศนันท์ พรหมโชติกุล | ผู้อำนวยการกลุ่มงานแมลงและจุลชีววิทยาป่าไม้ |
| ๕. นางสาวพรณี เคนรุ่งเรือง | ผู้อำนวยการกลุ่มงานพัฒนาผลิตภัณฑ์ป่าไม้ |
| ๖. นายสุชาติ กัลยาวงศา | ผู้อำนวยการกลุ่มงานเศรษฐกิจป่าไม้ |
| ๗. นายวิฑูรย์ เหลืองวิริยะแสง | (แทน) ผู้อำนวยการกลุ่มงานวนวัฒนวิจัย |
| ๘. นางสาวรงค์ เขียวหิรัญ | ผู้อำนวยการกลุ่มงานความหลากหลายทางชีวภาพด้านป่าไม้ |
| ๙. นายพิเศรษฐ์ ลือชานิมิตจิต | ผู้อำนวยการส่วนอำนวยการ |
| ๑๐. นายบรรดิษฐ์ หงษ์ทอง | หัวหน้าฝ่ายแผนและติดตามประเมินผล |
| ๑๑. นายบางรักษ์ เขษรูลิงห์ | (แทน) หัวหน้างานคุณสมบัติและวิศวกรรมโครงสร้างไม้ |
| ๑๒. นายจันทิ จิตรจักร | (แทน) หัวหน้างานพัฒนาเคมีผลิตภัณฑ์ป่าไม้ |
| ๑๓. นางสาวมนัสสุดา นันทสิริพร | (แทน) หัวหน้างานพัฒนาพลังงานจากไม้ |
| ๑๔. นางสาวณัฐนันท์ สุวรรณผ่อง | (แทน) หัวหน้างานพัฒนาของป่า |
| ๑๕. นางสาวศรัณธร สุขวัฒน์นิกุล | หัวหน้างานแปรรูปและผลิตภัณฑ์ไม้ |
| ๑๖. นายประเสริฐ วาณิชย์เจริญ | หัวหน้างานอุตสาหกรรมวัสดุทดแทนไม้และกาบติดไม้ |
| ๑๗. นายทิวา เลหาบุตร | หัวหน้างานเศรษฐกิจอุตสาหกรรมไม้ |
| ๑๘. นางพรพิมล อมรโชติ | หัวหน้างานข้อมูลด้านวนวัฒนวิจัย |
| ๑๙. นางลัจจาพร หงษ์ทอง | (แทน) หัวหน้างานวิจัยปลูกสร้างสวนป่า |
| ๒๐. นางสาวปทุม บุญนะฤทธิ | หัวหน้างานวิจัยและจัดการเมล็ดพันธุ์ไม้ป่า |
| ๒๑. นายวิฑูรย์ เหลืองวิริยะแสง | หัวหน้างานปรับปรุงพันธุ์ไม้ |
| ๒๒. นายสุรศักดิ์ หล่อจิตต์เสียง | หัวหน้างานนิเวศสรีวิทยาป่าไม้ |
| ๒๓. นางวิลาวัดณ์ย์ วิเชียรนพรัตน์ | หัวหน้างานวิจัยปฐพีวิทยาป่าไม้ |
| ๒๔. นางมยุรี จิตต์แก้ว | หัวหน้างานวิจัยแมลงป่าไม้ |
| ๒๕. นางสาวอินทิรา พันธาสุ | รักษาการแทนหัวหน้างานโรควิทยาป่าไม้ |
| ๒๖. นายสุภชาติ อึ้งวิจารณ์ปัญญา | หัวหน้างานพัฒนาป้องกันและกำจัดแมลงศัตรูพืชป่าไม้ |
| ๒๗. นางสาวณัฐฎากร เสมสันต์ | หัวหน้างานถ่ายทอดเทคโนโลยีด้านวิจัยป่าไม้ |

- | | |
|---------------------------------|--|
| ๒๘. นายสภลท์ บุญเสริมสุข | หัวหน้างานความร่วมมือด้านวิจัยป่าไม้ต่างประเทศ |
| ๒๙. นางสาวศรัณธร สุขวัฒน์นิจุล | หัวหน้าโครงการส่งเสริมและพัฒนาการใช้ประโยชน์ไม้ขนาดเล็กและของป่า |
| ๓๐. นางสาวอารียาพัชร เพชรรัตน์ | หัวหน้างานส่งเสริมอนุรักษ์และจัดการความหลากหลายทางชีวภาพด้านป่าไม้ |
| ๓๑. นางสาวสุพิชชา มีวรรณ | หัวหน้าฝ่ายการเงิน บัญชี และพัสดุ |
| ๓๒. นางสาวพรทิพย์ เกตุสมบูรณ์ | หัวหน้าฝ่ายการเจ้าหน้าที่ |
| ๓๓. นางบุปผาชาติ วงศ์สุวรรณสิริ | หัวหน้าฝ่ายธุรการ |

ผู้ไม่มาประชุม เนื่องจากติดราชการ

- | | |
|--------------------------------|---|
| ๑. นายธิตี วิสารรัตน์ | รักษาการในตำแหน่งผู้เชี่ยวชาญเฉพาะด้านวิจัยการจัดการป่าไม้ที่ปรึกษาด้านวิจัยและต่างประเทศ |
| ๒. นางสาวเบญจวรรณ คฤห์พัฒนา | หัวหน้างานพัฒนาอุตสาหกรรมแผ่นไม้ประกอบ |
| ๓. นายวัลยุท เพ็ญวิวัฒน์ | หัวหน้างานพัฒนาคุณภาพและป้องกันรักษาไม้ |
| ๔. นางสาวรรณา อ้าเผือก | หัวหน้างานทะเบียนทรัพย์สินทางปัญญา |
| ๕. นางสาวสิริลักษณ์ ตาตะยานนท์ | หัวหน้างานพัฒนานวัตกรรมวิจัยและวิชาการป่าไม้ |
| ๖. นายประสิทธิ์ นิ่มนวลฉวี | หัวหน้างานเศรษฐกิจด้านการผลิตและจัดการป่าไม้ |
| ๗. นายจตุเทพ โภธิปักษ์ | หัวหน้างานสำรวจวิจัยและพัฒนาระบบฐานข้อมูลสารสนเทศความหลากหลายทางชีวภาพด้านป่าไม้ |
| ๘. นางสาววีรณา สมพีรวงศ์ | |

ผู้เข้าร่วมประชุม

- | | |
|---------------------------|------------------|
| ๑. นางสาวทิพวรรณ สังข์ทอง | นักวิชาการป่าไม้ |
|---------------------------|------------------|

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๐ น.

ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ

นางสาวมาลี ศรีรัตนธรรม ผู้อำนวยการสำนักวิจัยและพัฒนาการป่าไม้ ประธานที่ประชุมกล่าวเปิดการประชุม และแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ดังนี้

๑.๑ ขอขอบคุณทุกคนที่ช่วยกันทำงานในส่วนที่สำนักวิจัยฯ ได้รับมอบหมายให้สำเร็จ ล่วงด้วยดีสำหรับในเดือนกรกฎาคมมีกิจกรรมใหญ่ๆ ประมาณ ๓ งาน ที่ทำในนามของกรมป่าไม้ คือ

๑.๑.๑ โครงการปลูกต้นมหาสาละเฉลิมพระเกียรติ สมเด็จพระสังฆราชสกลมหาสังฆปริณายก ทรงมีพระชนม์พรรษาครบ ๑๐๐ พรรษา ที่พุทธมณฑล

๑.๑.๒ การประชุมสัมมนาการจัดทำยุทธศาสตร์การวิจัยป่าไม้ ๔ ปี เมื่อวันที่ ๒๔-๒๕ กรกฎาคม ๒๕๕๖ และมอบหมายให้คุณณัฐกร เสมสันต์ประสานงานกับคณะวิทยากร และจัดทำเป็นรูปเล่มไว้เพื่อเป็นแนวทางการปฏิบัติงานต่อไป

/๑.๑.๓ การสัมมนา...

๑.๑.๓ การสัมมนาโครงการวิจัยและพัฒนาการปลูกการจัดการและใช้ประโยชน์ไม้สวนป่าเศรษฐกิจสู่เกษตรกรและชุมชน วันที่ ๓๐ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ที่ สหกรณ์ออมทรัพย์กรมป่าไม้ ชั้น ๔

นอกจาก ๓ งานนี้แล้วก็ยังมีงานอีกหลายอย่างที่ไม่ได้กล่าวถึง จึงขอขอบคุณพวกเราที่ร่วมมือกันทำงานให้สำเร็จลุล่วงด้วยดี

๑.๒ เดือนสิงหาคม ๒๕๕๖ มีงานใหญ่ๆ อีก ๓ งาน ซึ่งพวกเราทุกคนต้องช่วยกันทำงาน คือ

๑.๒.๑ เรื่อง การประชุมวิชาการป่าไม้ วันที่ ๕-๙ สิงหาคม ๒๕๕๖ สำนักวิจัยฯ อยู่ในขณะทำงานฝ่ายวิชาการ ซึ่งบทคัดย่อเสร็จเรียบร้อยแล้ว ถือเป็นความสำเร็จของพวกเราทุกคน ไม่ใช่ของคนใดคนหนึ่ง เชิญชวนพวกเรามาร่วมรับฟังแม้ไม่มีชื่อในคำสั่ง ผู้ร่วมประชุมครั้งนี้ประมาณ ๓๐๐ คน สำนักวิจัยฯ ส่ง ๘๐ คน คนที่มีชื่อหากมีการกิจเร่งด่วนก็ไม่จำเป็นต้องฟังทั้ง ๕ วันก็ได้ แต่วันที่เสนอผลงานวิจัยของเราขอให้ไปฟังเพื่อจะได้นำไปใช้ประโยชน์ต่อยอดได้

๑.๒.๒ เรื่อง การจัดนิทรรศการ “สีสนัพรรณไม้ เทิดไท้ บรมราชินีนาถ” จะจัดระหว่างวันที่ ๘-๑๓ สิงหาคม ๒๕๕๖ ณ สวนสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ โดยกลุ่มงานพัฒนาและถ่ายทอดเทคโนโลยีรับไปดำเนินการ แล้วเชิญพวกเราไปจัดร่วมกัน ซึ่งสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี จะเสด็จในวันเสาร์ที่ ๑๐ สิงหาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๕.๐๐ น. ขอให้พวกเราใส่ชุดขาวเพื่อรับเสด็จ กำหนดการจะแจ้งให้ทราบอีกครั้งหนึ่ง

๑.๒.๓ เรื่อง การจัดนิทรรศการของ วช. เรื่อง “ไม้ หญาภัยภัย ผู้รักษาสีโลก” ก็เป็นความร่วมมือของพวกเราทุกคนอีกเช่นกัน

มติที่ประชุม รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๒ รับรองรายงานการประชุม ประจำเดือนกรกฎาคม ๒๕๕๖

นายพิเศษฐ ลือชานิมิตจิต ผู้อำนวยการส่วนอำนวยการ ขอให้ที่ประชุมพิจารณา รายงานการประชุมประจำเดือน กรกฎาคม ๒๕๕๖ เมื่อวันที่พฤหัสบดีที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๕๖ เวลา ๐๙.๓๐ น. ณ ห้องประชุมสำนักวิจัยและพัฒนาการป่าไม้ ชั้น ๒ อาคารสุรัสวดี โดยมีผู้แจ้งแก้ไข ดังนี้

ระเบียบวาระที่ ๑ หน้าที่ ๓ บรรทัดที่ ๒ จากเดิม รัฐมนตรีกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม แก้ไขเป็น รัฐมนตรีว่าการกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

ระเบียบวาระที่ ๑ หน้าที่ ๔ ข้อ ๑.๕ บรรทัดที่ ๓ จากเดิม ในหน้าบบในสำคัญคู่จ่าย แก้ไขเป็น ในหน้าบบในสำคัญคู่จ่าย

ระเบียบวาระที่ ๖ หน้าที่ ๑๓ ข้อที่ ๑ บรรทัดที่ ๕ จากเดิม พอจะให้เห็นชัด แก้ไขเป็น จะให้เห็นชัด

/ระเบียบวาระที่ ๖...

ระเบียบวาระที่ ๖ หน้าที่ ๑๓ ข้อที่ ๒ บรรทัดที่ ๑ **จากเดิม** จะทำต่อหรือไม่
แก้ไขเป็น จะทำต่อหรือไม่

มติที่ประชุม รับรองรายงานการประชุม

ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องติดตามผลการดำเนินการตามมติที่ประชุมประจำเดือน กรกฎาคม ๒๕๕๖

ลำดับ	เรื่องที่ติดตาม	ผู้รับผิดชอบ	ความก้าวหน้า
๑.	ระเบียบการใช้รถยนต์ราชการและตรากรมป่าไม้ที่พนรยนต์ราชการที่ได้รับความช่วยเหลือจากรัฐบาลญี่ปุ่น	ส่วนอำนวยการ	<p>- เรื่อง ระเบียบการใช้รถยนต์ราชการ เห็นว่าเป็นระเบียบที่ใช้กันนานแล้ว และปัจจุบันกรมป่าไม้ยังคงใช้ระเบียบนี้อยู่</p> <p>ประธาน ให้ทำหนังสือแจ้งสำนักบริหารกลาง ขอแก้ไขเนื่องจากเป็นระเบียบที่เก่ามากแล้ว มอบส่วนอำนวยการ</p> <p>- เรื่อง ตรากรมป่าไม้ที่พนรยนต์ราชการ ได้พยายามลบโดยวิธีการต่างๆ แต่ลบไม่ออก</p> <p>ประธาน ให้ไปที่ร้านทำสีรถยนต์เพื่อทำใหม่ หากทำไม่ได้ให้ความเห็นให้ทำหนังสือรายงานกรมป่าไม้ ขออนุมัติทำสติ๊กเกอร์ เพื่อให้มองเห็นตรากรมป่าไม้ได้ชัดเจนขึ้น ให้บอกไปด้วยว่า ได้ดำเนินการทุกอย่างแล้วทำไม่ได้ ดังนั้นจึงเห็นควรอนุมัติทำสติ๊กเกอร์ปิดทับ</p>
๒.	การจัดทำงบประมาณการใช้จ่ายเงินงบประมาณ	ทุกกลุ่มงาน	<p>ประธาน ทุกกลุ่มงานแจ้งมาว่าใช้เงินหมดทุกกลุ่ม มีบางกลุ่มงานทำมาแต่ยังมีเงินเหลือ ๒ บาท ดังนั้น หากใช้เงินขอให้ใช้ให้หมดโดยให้ค่าที่เหลือเป็นศูนย์ แม้ว่าทุกกลุ่มจะมีแผนใช้เงินหมดแต่มีหลายรายการดูแล้วไม่สมเหตุผล เช่น เรื่อง การกันไว้เพื่อไปราชการ ๑๐๐,๐๐๐ ภายในเวลา ๑ เดือน เป็นไปไม่ได้ กันไว้ถ่ายเอกสาร ๑๐๐,๐๐๐ บาท ในเวลา ๒ เดือนเป็นไปไม่ได้ ขอให้ทุกกลุ่มงานไปตรวจสอบและพิจารณาการประมาณการของตนเองและเร่งรัดการเบิกจ่าย ถ้าเหลือจริงๆ รีบมาปรึกษากันว่าจะปรับยังไงได้หรือไม่ เพราะยังมีหลายกิจกรรมที่ยังไม่มีเงินใช้ ได้ทำเรื่องขอเงิน ๕ % ของอริบติเพิ่มอีกล้านกว่าบาท ใช้เรื่องซ่อมรถ,ทางเดิน รวมทั้งแปลหนังสือด้วย ในขณะที่ถ้าเราดูจากยอด ณ วันที่ ๓๑ กรกฎาคม เราจะเห็นว่ายังมีเงินเหลือถึง ๑๔ ล้าน แต่เมื่อที่ให้ทุกกลุ่มงานประมาณการมาว่าใช้หมด ทั้งนี้ ๑๔ ล้านกับการใช้ ๑ เดือนนั้น น่าคิด ผাগผอ.กลุ่มงานทุกกลุ่ม หัวหน้างาน หัวหน้าฝ่ายไปดู ถ้าเหลือให้รีบแจ้ง ถ้าเหลือยืนยันว่ามีผลกับ งบปี ๕๗ แน่ สำหรับปี ๕๖ ไม่ทำอะไร เนื่องจากเครพในการประมาณการของทุกท่าน เพราะเป็นเงินที่ได้วางแผนไว้ตั้งแต่ต้นปีแล้วว่าจะใช้อย่างไร สำหรับ ค่าสาธารณูปโภคให้กันไว้ก่อน เราขอไปยังไม่อนุมัติมา แต่ถ้าอนุมัติแล้วขอทุกกลุ่มไว้เลย เพราะจะมีกิจกรรมให้ทำ เป็นเงินประมาณ ๘๐๐,๐๐๐ บาท ไม่แนใจว่าจะได้หรือไม่</p>

ลำดับ	เรื่องที่ติดตาม	ผู้รับผิดชอบ	ความก้าวหน้า
๓.	การชี้แจงงบประมาณปี ๒๕๕๗	ส่วนอำนวยการ	แจ้งว่า ขอนำไปรายงานในวาระถัดไป
๔.	เรื่อง การสำรวจแหล่งไม้ไผ่	พชช. ธิติ วิสารัตน์	เนื่องจาก พชช. ธิติ ดิตรราชการ นายสกลท์ บุญเสริมสุข ชี้แจงแทนว่า เมื่อวันที่ ๑๕ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ที่มงานพร้อมด้วย นางมยุรี จิตต์แก้ว นายวัลยฤทธิ์ เพ็ญวิวัฒน์ นางสาวปิยะวดี บัวจงกล ได้ลงพื้นที่ที่บางขุนเทียน จังหวัดสมุทรสาคร พบไม้ไผ่ผู้่งมากเป็นจำนวนมากแล้ว เป็นไม้แห้งๆ จนมองไม่ออกว่าเป็นไผ่ชนิดไหน มีเพียงบางชนิดเท่านั้นที่พอรู้ จึงต้องไปตรวจสอบอีกว่าเป็นไผ่ชนิดใดบ้าง ซึ่งกำลังดำเนินการอยู่
๕.	ความก้าวหน้าในการจัดนิทรรศการ Thailand Research Expo 2013	กลุ่มงานพัฒนาและถ่ายทอดเทคโนโลยี	นางสาวณัฏฐากร เสมสันต์ ชี้แจงว่า ให้บริษัทมาจัดรูปแบบว่าจะทำอย่างไร เพื่อที่จะทำ TOR และเปิดซอง สำหรับที่จะแสดงมีเรื่องของพรรณไม้ของคุณสุทัศน์ฯ ซึ่งจะโชว์ระบบราก ที่มีผลต่อสิ่งแวดล้อม เรื่องของผลิตภัณฑ์จากไผ่ เป็นของคุณวัลยฤทธิ์ฯ และคุณปิยะวดีฯ และเรื่องของถ่านกัมมันต์ ส่วนของเศษวัสดุเหลือใช้กำลังกำหนด TOR กันเงิน ๕% ไว้ ๒๐๐,๐๐๐ บาท เอกสารทั้งหมดมอบฝ่ายการเงินฯ แล้ว งานจะจัดระหว่างวันที่ ๒๓-๒๗ สิงหาคม ๒๕๕๖ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เสด็จวันที่ ๒๔ สิงหาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๐.๐๐ น. จะจัดแถลงข่าววันที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๕๖ ณ เซ็นทาราแกรนด์ ห้องโลดส์ ๑-๔ เวลา ๑๔.๐๐ น. จะมีผลิตภัณฑ์ไผ่ไปโชว์ด้วย
๖.	การจัดนิทรรศการ “สีสันพรรณไม้ เทิดไท้บรมราชินีนาถ”	กลุ่มงานพัฒนาและถ่ายทอดเทคโนโลยี	นางสาวณัฏฐากร เสมสันต์ ชี้แจงว่า จะแสดงพรรณไม้หายากใกล้สูญพันธุ์ เช่น พะยุง เทพทาโร จันทรหอม เป็นพันธุ์พืชหายากใกล้สูญพันธุ์เฉพาะถิ่น ได้รับความอนุเคราะห์จากกลุ่มงานความหลากหลาย และมหาศาละ ข้อมูลต่างๆ มอบให้บริษัทรับไปแล้ว พร้อมทั้งประสานกับผู้ที่จะนำผลิตภัณฑ์มาโชว์ สำหรับวันที่ ๑๒ สิงหาคม ๒๕๕๖ ตอนเช้ามีเลี้ยงพระ ตอนเย็นมีการจุดเทียนชัยถวายขอเชิญชวนให้ไปร่วมด้วย การแต่งกายวันที่ ๑๐ สิงหาคม ๒๕๕๖ ชุดปกติขาว วันอื่นๆ สีฟ้า โครงการพระราชดำริฯ ประสานให้คุณแก้วนภา กิตติบรรพชา จัดนิทรรศการ เรื่อง “ยางรัก ภูมิปัญญาท้องถิ่น” นางแก้วนภาฯ กล่าวถวายรายงานด้วย
๗.	การจัดพิมพ์รายงานผลการวิจัย	กลุ่มงานพัฒนาและถ่ายทอดเทคโนโลยี	นางสาวณัฏฐากร เสมสันต์ รายงานต่อที่ประชุมว่า ได้รับมาประมาณ ๒๐ เรื่อง ไปตีราคาจ้างพิมพ์ ถ้าพิมพ์ ๑,๐๐๐ เล่ม ใช้เงินประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท แต่ถ้าไม่พิมพ์จะใช้วิธีทำเป็นแผ่น CD และขึ้น Website ของสำนักวิจัยฯ ประธาน ขอให้ท่านผอ.กลุ่มงานทุกกลุ่มกลับไปตรวจสอบที่ประมาณการมาว่าทั้งหมดนั้นเหลือหรือไม่ ถ้าเหลือรีบบอกด้วยมีความต้องการใช้เงิน ๕๐๐,๐๐๐ บาท แต่ถ้าปี ๕๗ ต้องขอเงิน

ลำดับ	เรื่องที่ติดตาม	ผู้รับผิดชอบ	ความก้าวหน้า
			<p>ไว้ก่อนตั้งแต่ต้นปีเพื่อการนี้</p> <p>นางสาวณัฐฎากร เสมสันทัต ขอชื่อผู้รับผิดชอบในการสรุปผลการวิจัยในการประชุมการป่าไม้</p> <p>ประธาน วันที่ ๖ มอบกลุ่มงานพัฒนาอุตสาหกรรมไม้ วันที่ ๗ ช่วงเช้ามอบคุณพรพิมล อมรโชติ กลุ่มงานวนวัฒนวิจัย ช่วงบ่ายมอบกลุ่มงานความหลากหลายทางชีวภาพด้านป่าไม้ วิทยากรมอบ นายดุริยะ สถาพร และ นายพรเทพ เหมื่อนพงษ์ วันที่ ๘ มอบกลุ่มงานพัฒนาผลิตภัณฑ์ป่าไม้ วันที่ ๙ มอบกลุ่มงานแมลงและจุลชีววิทยาป่าไม้</p> <p>ให้แต่ละกลุ่มงานมอบหมายเจ้าหน้าที่กันเอง โดยให้สรุปส่งที่ คุณณัฐฎากรฯ เพื่อรวบรวมส่งสำนักบริหารกลางต่อไป รัฐมนตรีว่าการกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม มาเปิดพิธี การแต่งกายชุดอนุรักษป่าอ่อน เขียว-เทา (กำหนดการประชุมการป่าไม้ ฉบับสมบูรณ์แจกในที่ประชุมแล้ว)</p>

มติที่ประชุม รับทราบ ดำเนินการ

ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องเพื่อทราบ

นายพิเศษฐ ลือชานิมิตจิต มอบหมายให้ นายบรรดิษฐ์ หงษ์ทอง แจ้งในที่ประชุม ๓ เรื่อง ดังนี้

๔.๑ งบประมาณ ๒๕๕๗ ผ่านขั้นกรรมาธิการ และข้อสังเกตของกรรมาธิการ

นายบรรดิษฐ์ หงษ์ทอง แจ้งสรุปว่างบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ ผ่านขั้นกรรมาธิการ และชั้นรัฐสภาแล้ว กรมป่าไม้เสนอเข้าพิจารณา เป็นเงิน ๔,๐๘๑,๗๙๘,๕๐๐ บาท เพิ่มขึ้นจากปี ๒๕๕๖ เป็นเงิน ๒๑๑,๖๙๔,๕๐๐ บาท และถูกปรับลด ๓ รายการ คือ

- | | |
|---|---------------|
| ๔.๑.๑ ICT | ๑.๓๓ ล้านบาท |
| ๔.๑.๒ งบดำเนินงาน ฝึกอบรม สัมมนา | ๒๐.๐๐ ล้านบาท |
| ๔.๑.๓ งบลงทุน (ค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง) | ๓๕.๐๐ ล้านบาท |

โดยกรรมาธิการพิจารณาขอยกข้อยกเว้นและข้อมูลเพิ่มเติมมีส่วนที่เกี่ยวข้องกับสำนักวิจัยฯ ดังนี้

๔.๑.๓.๑ งบสร้างแหล่งเมล็ดพันธุ์ไม้, งบบำรุงป่าปีที่ ๒-๖, งบบำรุงป่าปีที่ ๗-๑๐

และงบบำรุงป่าปีเกิน ๑๐ ปี ดำเนินการที่ไหน ขอพิกัด และงานย้อนหลัง ๑๐ ปี

๔.๑.๓.๒ กิจกรรมแนวกันไฟ ขอรายละเอียดเนื้องาน (Spec) กรรมาธิการอยากได้

แบบถาวร แทนการหมุนเวียนหรือชั่วคราว

/๔.๑.๓.๓ กิจกรรมบำรุงป่า...

๔.๑.๓.๓ กิจกรรมบำรุงป่า ขอรายละเอียดเบื้องต้น (Spec) ว่ามีอะไรบ้าง ทำไมราคาต่อไร่จึงแตกต่างกันมาก และขอภาพถ่ายประกอบด้วย (ใช้ภาพกิจกรรม ก่อน - ระหว่าง - หลังดำเนินการ ของปี ๒๕๕๖ ชูชดเดียวกับที่รายงานกระทรวงฯ)

๔.๑.๓.๔ กิจกรรมเพาะชำกล้าไม้ ให้ใครเป็นคนดำเนินการ จัดทำที่ไหน มีการดูแลกล้าไม้อย่างไร และนำไปใช้ประโยชน์ที่ไหน โดยใคร พร้อมขอรายละเอียดเบื้องต้น (Spec) กล้าละ ๗.๖๐ บาท เป็นค่าอะไรบ้าง

๔.๑.๓.๕ สำนักรวบรวมพันธุ์พืชหายากพาหนะ ว่ามีรถกี่ประเภท จำนวนเท่าไร อยู่ที่ไหนบ้าง ใช้ทำอะไร และเพียงพอหรือไม่

๔.๑.๓.๖ การจัดทำแนวเขตป่าไม้ และพื้นที่ขอบเขตของหน่วยงานให้รับดำเนินการ เพื่อลดความขัดแย้งกับราษฎร และให้สอดคล้องกับการทำ Zoning ของกระทรวงเกษตร

๔.๒ รายงานความก้าวหน้าของโครงการประยุกต์ใช้ Google Earth กับงานสารสนเทศภูมิศาสตร์

นายบรรดิษฐ์ หงษ์ทอง แจ้งว่าอยากได้ข้อมูลพื้นที่เพิ่มเติมจากผู้ที่ยังไม่ส่งมา ขอให้ส่งรวบรวมที่กลุ่มงานและส่งให้ฝ่ายแผนฯ ภายในเดือนสิงหาคมนี้ และขอให้ตรวจสอบรายละเอียดในเอกสารช่องระบายสีด้วยว่าถูกต้องหรือไม่ เมื่อเสร็จเรียบร้อยแล้วจะขึ้น Google Earth เป็นภาพรวมของกรมป่าไม้ เมื่อกดเข้าไปในแต่ละแปลงจะมีรายละเอียดขึ้น เป็นคอลัมน์เล็กๆ ว่า แปลงนี้คือแปลงอะไร พื้นที่เท่าไร ใครรับผิดชอบอยู่ จึงขอรายละเอียดสั้นๆ ด้วย โดยให้ลงเป็นตัวเลขนี้นักเพราะจะทำต่อให้ได้ (เอกสารแจกในที่ประชุม)

๔.๓ กรอบการประเมินผลการดำเนินงานของกรมป่าไม้ ประจำปี ๒๕๕๖ ด้วยเครื่องมือ PART

นายบรรดิษฐ์ หงษ์ทอง แจ้งว่า เป็นการประเมินระดับผลผลิต ผลลัพธ์ของกรมป่าไม้ โดยอาจารย์จากจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย วัดผลไม่ได้ ทำให้ผลงานและผลสัมฤทธิ์ของสำนักวิจัยฯ ไม่ปรากฏ

ประธาน ติดเรื่องนี้ไว้ก่อน เพราะเท่ากับว่าเราทำงานแล้วไม่เกิดผล จึงใช้ประโยชน์ไม่ได้ ให้ฝ่ายแผนฯ ไปปรึกษากับอาจารย์และสำนักแผนงานและสารสนเทศด้วย

มติที่ประชุม รับทราบ ดำเนินการ

ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องเพื่อพิจารณา

- ไม่มี -

ระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอื่น ๆ (ถ้ามี)

๖.๑ นายพิเศรษฐ สือชานิมิตจิต แจ้ง เรื่องหนังสือสำนักแผนงานสารสนเทศ ด่วนที่สุด ที่ ทส ๑๖๐๓.๒๓/ว ๒๔๑๙ ลงวันที่ ๓๑ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เรื่อง การประชุมเพื่อชี้แจงร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ วาระที่ ๒-๓ ของสภาผู้แทนราษฎร /ซึ่งได้แจ้งเวียน...

ซึ่งได้แจ้งเวียนทุกกลุ่มงานและแจกในที่ประชุมด้วยแล้ว เนื้อหาขอให้ผู้มีรายชื่อรับผิดชอบของแต่ละสำนักสแตนด์บายตามกำหนดด้วย

๖.๒ **นางวิลาวัณย์ วิเชียรนพรัตน์** แจ้งเป็นข้อมูลเสริมว่า ได้ไปเดินห้างสรรพสินค้า ได้ไปเห็นผ้าขนหนูที่ทำจากเยื่อไผ่ ซึ่งมีปริมาณมาก ราคาค่อนข้างสูง หลายนๆผลิตภัณฑ์ก็เอาไปใช้ หลังจากที่เราได้เคยจัดนิทรรศการเอาเสื้อและอื่นๆ ที่ทำจากเยื่อไผ่ไปโชว์ เห็นว่าร้านค้าได้ทำเป็นลักษณะพิเศษเต็มรูปแบบแล้ว

๖.๓ **นายพิเศรษฐ ลือขานิมิตจิต** แจ้งว่า ในฐานะประธานคณะทำงานตัวชี้วัดที่ ๑๐ เรื่อง การใช้มาตรการประหยัดกระดาษ ดังนั้น การสั่งซื้อกระดาษต้องมีนัยสำคัญด้วย หากมีเงินเหลืออย่าซื้อกระดาษเก็บไว้ เพราะไม่สอดคล้องกับมาตรการประหยัดที่ดำเนินการอยู่

๖.๔ **นางสาวณัฐฎากร เสมสันทด** แจ้งเรื่อง ส่งโครงการวิจัย จะประชุมอีกรอบ ในวันที่ ๒ สิงหาคม ๒๕๕๖ จะกำหนดว่าจะส่งวันที่เท่าไร แต่ต้องส่งถึง วช.ภายในวันที่ ๑๕ ตุลาคม ๒๕๕๖

๖.๕ **นางสาวศรัญธร สุขวัฒน์นิจุล** แจ้งเรื่อง ผู้ช่วยเหลือราชการกรมป่าไม้ ส่งมาแล้วไม่มีชื่อส่งเสนอกกรมป่าไม้ไม่ทราบเรื่องไปอยู่ที่ไหน

ประธาน แจ้งว่า ให้ส่งปีหน้า เพราะได้ทำการคัดเลือกเรียบร้อยแล้ว

๖.๖ **ประธาน** แจ้งดังนี้

๖.๖.๑ นายประมุข ทิชากร ข้าราชการบำนาญถึงแก่กรรม รัตนาศพ วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๖.๐๐ น. น้ำหลวงอาบศพ เวลา ๑๗.๐๐ น. และพระราชทานเพลิงศพวันที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๕๖ ที่วัดพระศรีมหาธาตุ บางเขน กทม.

๖.๖.๒ ขอย้ำเรื่องการเร่งรัดการใช้จ่ายเงินงบประมาณ ถ้าใครคิดว่าเหลือให้รีบบอกอย่าเก็บไว้จนเงินตกไป ขอให้ใช้ให้ถึง ๑๐๐%

๖.๖.๓ ขอเน้นย้ำเรื่อง บอร์ดประชาสัมพันธ์ หนังสือที่ส่งปิดประกาศให้แจ้งเจ้าหน้าที่ด้วยว่าให้ดูด้วย เพราะว่ามีควมสำคัญกับทุกๆ คน และถือว่าสั่งการแล้ว และให้เปิด Website สำคัญดูด้วย

๖.๖.๔ ปีนี้เราได้เงินจากท่านอธิบดีมาหลายส่วน แสดงว่าท่านให้ความสำคัญกับงานวิจัย เมื่อวันที่ท่านมาประชุมเรื่องยุทธศาสตร์การวิจัย ท่านพูดว่า พวกเรามักจะบอกผู้บริหารไม่ให้ความสนใจท่านขอให้เปลี่ยนวิกฤตเป็นโอกาส คือ เมื่อเขาไม่สนใจ แสดงว่าเราอยากจะทำอะไรก็ทำ เป็นจุดที่น่าคิด ดังนั้น เราต้องพยายามนำเสนอผลงานที่เราทำแล้ว สำหรับสิ่งที่ได้มาจากเงินที่ท่านอธิบดีให้ มี ดังนี้

- อาคารแสดงผลงานวิจัย ประมาณ ๑,๙๙๐,๐๐๐ บาท

ยังติดเพียงแค่เรื่องแบบแปลน

/- การจัดพิมพ์...

- การจัดพิมพ์หนังสือ เรื่องไม้สัก ๑,๔๕๐,๐๐๐ บาท
- โครงการประชาสัมพันธ์งานวิจัย ๘๐๐,๐๐๐ บาท
- ซีอรถยนต์ ๒ คัน ซึ่งซื้อเรียบร้อยแล้ว เป็นรถปิคอัพดับเบิลแคบ ๔ ประตู

หน่วยงานไหนคิดว่ามีความจำเป็นขอมา จะพยายามส่งรถส่วนกลางออกไปต่างจังหวัด

- เรื่องเปลี่ยนแปลงงบท่าหลังคารถ และคอมพิวเตอร์ เสร็จเรียบร้อยแล้ว
- เรื่องเงินรางวัลกรมป่าไม้ โอนเงินเข้าบัญชีให้แล้ว ขอให้ผู้บังคับบัญชาดูแล

น้องๆด้วย โดยเฉพาะพนักงานราชการ

- กรมป่าไม้จะเลื่อนเงินเดือนให้แล้ว เหลือเพียงการปรับแบบประเมินให้ตรงตามที่ได้จัดระดับไว้เท่านั้น ส่วนที่เราเสนอไปไม่ถูกปรับลด มีแต่เพิ่ม และขอย้ำเตือนเรื่องงบประมาณอยากให้จบ ๓๐ สิงหาคม ๒๕๕๖ คนไหนใช้ไม่หมดจริงๆ ขอให้คนที่เขาไม่มีและมีความจำเป็นต้องใช้จริงๆ ด้วย

มติที่ประชุม รับทราบ ดำเนินการ

เลิกประชุม เวลา ๑๑.๓๐ น.



(นางบุปผาชาติ วงศ์สุวรรณศิริ)

เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน

ผู้จตรายงานการประชุม



(นายพิเชษฐ ลือชานิมิตจิต)

ผู้อำนวยการส่วนอำนวยการ

ผู้ตรวจรายงานการประชุม